



ТЕНДЕНЦИИ

И

ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ ТЕРРИТОРИЙ

ТОМ 5

ОБЩЕСТВО
В ЭПОХУ ПЕРЕМЕН

НАУЧНЫЕ ТРУДЫ ВОЛОГОДСКОГО НАУЧНОГО ЦЕНТРА РАН
2016–2020

ТЕНДЕНЦИИ И ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ ТЕРРИТОРИЙ



Н.И. Лапин

Чл-кор. РАН, руководитель Центра изучения социокультурных изменений ФГБУН «Институт философии РАН»

К сильным сторонам позиции, представленной авторами книги, можно отнести основательную базу информационных источников, в частности обширный материал, накопленный по результатам мониторинговых социологических исследований, проводимых на региональном уровне, а также «добытые» и подробно проработанные сведения о деятельности крупнейших металлургических компаний России, что позволило сделать весьма острые выводы убедительными. Убедительность обобщенных сведений повышается благодаря их дополнению характеристикой изменений в общественном сознании россиян. Значительное место в монографии уделено психологическому состоянию общества, изменению социокультурных ценностей населения России. Сделанные авторами выводы четко выделяют основные проблемные моменты, возникшие в постсоветском обществе.

Из рецензии на книгу «Социальное государство»



В.В. Маркин

Доктор социологических наук, профессор, руководитель Центра региональной социологии и конфликтологии Института социологии ФНИСЦ РАН

Особо следует отметить, что эмпирической основой монографии стали материалы многолетнего мониторинга общественного мнения на территории одного из типичных российских регионов – Вологодской области, проводимого Центром более 20 лет. По своей длительности и широте тематического содержания это, пожалуй, беспрецедентный опыт регионального уровня. При этом сопоставление результатов авторских социологических измерений с исследованиями, проводимыми в российских и международных масштабах, убедительно иллюстрирует актуальность ключевых вопросов, затронутых авторским коллективом.

Из рецензии на книгу «Социальное государство»



П.А. Минакир

Доктор экономических наук, действительный член (академик) РАН

Выбранная авторами тема охватывает большой комплекс сложных и запутанных, благодаря взаимным пересечениям и намеренным искажениям, проблем и объектов. Авторы в рукописи анализируют только часть из них. Но это – важная часть.

Из рецензии на книгу «Социальное государство»



А.Н. Егоров

Доктор исторических наук, профессор, зав. кафедрой Гуманитарного института Череповецкого государственного университета

Достоинством монографии является ее историческая часть, в которой подробно представлены этапы становления гражданского общества: от древности до современного периода; дано детальное описание институтов гражданского общества в современной России.

Монография отличается практической направленностью, в ней представлена специфика конкретных территориальных форм гражданского общества и гражданской активности на региональном уровне.

Из рецензии на книгу «Гражданское общество – общество граждан»



Н.С. Оботурова

Доктор философских наук, профессор, Вологодский институт права и экономики ФСИН России

Неоспоримым достоинством книги является апеллирование к авторской методике социологического исследования, на основе которой с 2011 года проводится репрезентативный опрос учителей школ Вологодской области. Это дало основание для формулировки оригинальных выводов и рекомендаций по повышению эффективности государственной политики в направлении улучшения качества работы педагогического корпуса. Отдельно стоит упомянуть удачное применение математического аппарата (расчет индексов), который представляет тенденции в изучаемой сфере в унифицированной и понятной форме.

Из рецензии на книгу «Гражданское общество – общество граждан»